

# 众志成城,把抗疫责任扛在肩上

——写在南华大学附二医院荣获“湖南省抗击新冠肺炎疫情先进集体”之际

■通讯员 张晴川 蔡斌



南华大学附二医院党委书记罗志刚(中)率队领奖

“

11月30日,湖南省抗击新冠肺炎疫情表彰大会在长沙召开,950名湖南省抗击新冠肺炎疫情先进个人、300个先进集体、120名优秀共产党员受到省委、省政府表彰。南华大学附属第二医院荣获“湖南省抗击新冠肺炎疫情先进集体”称号,该院心血管内科主治医师杨宏发荣获“湖南省优秀共产党员”及“湖南省抗击新冠肺炎疫情先进个人”称号,该院检验科副主任技师吴媛、胸心外科护士赵静荣获“湖南省抗击新冠肺炎疫情先进个人”称号。

## 周密部署 多措并举抗大疫

新冠肺炎疫情发生后,南华大学附二医院以高度的政治责任感迅速行动起来。1月17日,成立了由书记、院长挂帅的新型冠状病毒防控和救治组,及时部署疫情防控工作,在疫情防控方面采取了多项措施。

1月23日,17名医护人员组成志愿应急服务队,并成立了临时党支部。1月25日,医疗队整装出征,驰援湖北黄冈。经过58天的艰苦努力,援助黄冈医疗队交出了一份医护人员零感染、出院病人零回头、医疗工作零投诉、安全生产零事故的高分答卷。

2月2日起,南华大学附

二医院先后派出7名医务人员支援南华医院。2月11日起,分多批选派新冠疫情防控省级专家组成员奔赴邵阳、娄底、永州等地市州定点医院,支援当地新冠疫情防控工作,得到了省卫健委及受援单位的高度认可。

在高速公路口检疫点、医院发热门诊留观病房等处,更多的南华大学附二医院医务人员坚守在抗疫一线。

在医院门急诊,采取三级预检分诊模式,设置发热门诊,门急诊设置单一通道,出入口分开,所有病区取消探视,实行单人、单间收治,对住院患者进行CT排查,如有

必要则进行核酸检测。

同时,成立互联网线上新冠肺炎咨询专家团,免费为广大民众提供在线咨询服务。成立物资工作组,对防疫物资实行专人入库管理,严格审核申领,既全力保障临床一线的合理需求,又不浪费稀缺的抗疫物资。

自2月13日起,医院合理、有序开放门诊,严把入口关,要求每一位前来就诊的市民进行体温检测,扫健康码、佩戴口罩。开诊初期严格执行门诊预约诊疗服务,利用预约平台分时段预约就诊,避免门诊患者集聚现象,确保一人一诊一室;对发热患者及正常住院患者进行全面筛查,确保医疗安全。

## 舍己为人 交出抗疫合格答卷

在这场抗疫斗争中,南华大学附二医院涌现了许多感人故事。

1月25日是正月初一,杨宏发、赵静随湖南第一批援鄂医疗队奔赴湖北黄冈。杨宏发冲在最前面,首次进隔离病区,就收治了11名新冠肺炎患者。在整个防疫进行到“攻坚”阶段时,湖南医疗队决定组建ICU。杨宏发再次主动请缨,申请加入ICU团队。在ICU工作期间,他做了胸腔闭式引流、动脉置管、气管插管等高危操作,并参与了黄冈地区第一台ECMO的植入。在队友身体不适时,他主动帮助分担,体现出良好的团队协作精神。3月21日,《湖南经视新闻》报道了杨宏发在黄冈大别山区域医疗中心的抗疫事迹。

在号称黄冈“小汤山”的大别山区域医疗中心,赵静所在医疗队接管南一栋东五区。54张病床,在1月29日当晚开科12小时内全部收满。在

这里,赵静及队友们不仅仅是一名医护人员,更是患者的亲人、卫生员、守护者。赵静始终坚守在隔离病房一线,每天为了节省防护用品,不吃不喝不拉,在隔离病房坚持工作8个多小时。在每天做好疾病专科护理的同时,还要给高龄老人擦身、喂饭;根据患者病情开展耳穴按摩、呼吸操、中医肺康复、手指操、视频互动等,对患者进行心理护理及疏导,用爱心、细心、耐心做到了“以我所学,护你周全”。

2020年新春佳节之际,吴媛在接到抗疫号召后,提前结束休假,把读小学三年级的女儿送到孩子阿姨家、5岁的儿子送到乡下外婆家照看。回到科室后,配合科主任迅速组建新冠病毒检测小组,负责祁东县、衡山县、高新区等地的密切接触者、疑似病人、发热门诊病人以及市公安系统人员的新冠病毒检测。在早期防护资源紧张和人手不够的情况下,她和同事利用影像胶片自制防护面屏,穿上纸尿裤尽量坚持长时间工作,减少防护服使用率。

在全国多地陆续爆发疫情时,吴媛作为湖南省医疗检测队的一员,积极服从安排和调遣,多地辗转,先后前往北京垂杨柳医院和新疆喀什市人民医院东城分院,支援两地新冠病毒检测。在北京期间,完全满足应检尽检、复工复学、愿检人群等的检测需求。在新疆期间,她与队员24小时停机不停,日均完成6500次测试,共完成5万余份检测。他们的工作,多次受到当地医院及政府的高度评价。

在疫情期间,南华大学附属第二医院医务人员用实际行动践行了救死扶伤的誓言,众志成城,把抗疫责任扛在肩上,舍小家为大家。支援黄冈的医务人员、支援省内的专家、支援北京和新疆的医疗检测人员和留守医院开展防控工作的医务人员,都出色完成了任务,在疫情防控大考中交出了一份优秀的答卷。



湖南省抗击新冠肺炎疫情  
先进集体

中共湖南省委  
湖南省人民政府  
二〇二〇年十一月

省委、省政府颁发给南华附二医院的奖牌